

“贫苦善良女孩”卖“原生态农产品”？

——揭秘直播卖惨背后黑色链条

“身世悲惨”的女孩坚强生活，“动人故事”的背后是早已设定好的剧本；打着“助农”旗号售卖的“大凉山原生态农产品”，实际是从批发市场低价采购来的……近日，四川省凉山州昭觉县人民法院对“凉山孟阳”“凉山阿泽”案一审宣判，8人因虚假广告罪被判处9个月至1年2个月不等的有期徒刑，并处2万元至10万元不等罚金。

新华社记者调查发现，近年来一系列“网红”直播卖惨、虚假助农等违法行为的背后，是一套完整的获利运作模式。

“贫苦善良女孩”为摆拍“原生态农产品”来自批发市场

一个名叫“凉山孟阳”的年轻彝族女孩父母双亡，需要拉扯几个弟妹长大；她穿着破旧的衣衫，身后的房屋残破不堪……假装身世悲惨笑对生活，很快积累了大量“粉丝”。

不久之后，女孩开始了直播带货。在一场直播中，她一边剥开手中的山核桃一边说：“不要给我刷礼物，你们用给我刷礼物的钱买山核桃，相当于支持了我们这边很多的叔叔阿姨。”

然而，很快就有网友质疑她售卖农产品的质量。更有网友实地走访后发现，她不仅父母健在，平时衣着也干净讲究，还不时出入高档场所。

“摆拍！假的！”有网友在“凉山孟阳”的直播间里留言并向平台举报。面对质疑，主播却将网友踢出直播间，又雇佣网络“水军”攻击举报人……

“相同的配方，熟悉的味道”，“凉山

直播间里“父母双亡却坚强生活的励志女孩”，实际上父母双全，本人还不时出入高档场所；打着“助农直播”旗号，却用从外地低价采购的农产品冒充“大凉山原生态农产品”……近日，网红“凉山孟阳”及其幕后公司团队等8人因虚假广告罪被判处。

与此前被依法惩处的网红“赵灵儿”“凉山曲布”类似，“凉山孟阳”及其幕后公司团队制作的视频都有着雷同的“剧情”：偏远的山区，破旧的房屋，善

良的青年……剧本背熟，套路走到，直播一开，稳赚不赔。这样的摆拍“卖惨”扰乱网络生态、违背公序良俗、假助农真坑农，以次充好更是涉嫌虚假宣传、触犯刑法红线。

近年来，随着手机成为“新农具”，直播带货成为“新农活”，助农直播正为乡村振兴带来新活力。然而，个别网红

“卖惨”带货背后有条产业链

前端打造“人设”、孵化“网红”，中端剧本拍摄、电商运营，末端农产品供应、流量变现……凉山州公安局有关民警对记者表示，在侦办类似案件过程中发现，虚假助农直播的背后已经形成一套完整的运作模式。

2023年6月，昭觉县公安局对“凉山孟阳”立案侦查，一家MCN（多频道网络）机构——成都澳维文化传媒有限公司浮出水面。

警方告诉记者，这家机构通过事先设定好的剧本摆拍“吸粉”，在短视频平台孵化出“凉山孟阳”和“凉山阿泽”两个“网红”账号，随后开始利用账号直播带货。

“他们带的货有山核桃、雪燕、红花、贝母、羊肚菌等。”昭觉县公安局民警王虎介绍，“凉山的确出产核桃和少量天麻，但红花、雪燕根本不是这里的特产。”

警方发现，所谓的“原生态农产品”大多来自成都的批发市场，“以山核桃为例，进价约每斤5元，卖给网友的价格在10至13元不等。”王虎说。其间，MCN机构还雇佣网络“水军”在直播间制造爆款、抢单假象，诱导消费者购买。据警方侦查，该MCN机构以此套路销售额超3000万元，非法牟利超1000万元。

这样的手法与2023年12月被判刑的“网红”主播“赵灵儿”“凉山曲布”如出一辙——MCN机构联系四川、江苏、云南等地的供应链，低价购入蜂蜜、核桃等农副产品，假冒“大凉山特色农产品”商标，以次充好、以假充真，将假冒产品销往全国20余个省份，销售额超千万元。

卖惨直播刺痛了凉山广大干部群众的心。“脱贫攻坚以来，凉山的变化日新月异。MCN机构利用外界对凉山贫穷闭塞的刻板印象打造‘人设’，欺骗了广大消费者，也伤害了当地干部群众。”昭觉县一名基层干部表示。

（新华社成都3月26日电）

必修课。对真正的助农直播要予以支持，对那些编故事坑农、败坏社会风气、抹黑地方形象的“卖惨”式带货则必须坚决惩处。从准入门槛、准入条件、过程监管、事后追责等全流程补上直播监管漏洞，建立有效的行业规范，杜绝假助农真坑农，才能让数字经济的红利更好惠及山乡大地。

（新华社成都3月26日电）

假“卖惨”真坑农行为须严惩

和背后运营公司却把助农当成赚钱幌子，以“卖惨”手法营销“视觉贫困”，靠描摹贫困、渲染悲情，甚至编造虚假的悲惨身世牟利，欺骗的是广大网友的善意，伤害的是农民的利益。精心包装的网红直播间热热闹闹，真正急需为农产品打开销路的主播反而被遮蔽了声音。

还互联网以清朗，规范网红经济是

必修课。对真正的助农直播要予以支持，对那些编故事坑农、败坏社会风气、抹黑地方形象的“卖惨”式带货则必须坚决惩处。从准入门槛、准入条件、过程监管、事后追责等全流程补上直播监管漏洞，建立有效的行业规范，杜绝假助农真坑农，才能让数字经济的红利更好惠及山乡大地。

（新华社成都3月26日电）

宁夏金融资产管理有限公司对宁夏利源交通集团有限公司、盐池县运金交通运输开发有限公司不良债权资产竞价公告

宁夏金融资产管理有限公司在阿里司法拍卖网络平台上以公开竞价方式转让宁夏利源交通集团有限公司、盐池县运金交通运输开发有限公司2户不良债权，截至2024年2月29日（债权转让基准日），2户不良债权总额为3896.25万元，其中：债权本金3149.44万元，债权利息746.81万元。（之后产生的利息、罚息、复利、迟延履行金等以及与债权相关的费用，包括但不限于诉讼费、仲裁费、保全费、评估费、拍卖费等亦在本次处置范围内）

序号	债务人	债权本金(万元)	债权利息(万元)	债权总额(万元)	担保物
1	宁夏利源交通集团有限公司	2,850.00	671.69	3521.69	抵押物：1.盐池县盐林北路西侧，民族西街南侧，汽车站综合楼，房产面积947.55平方米，土地面积2112.49平方米；2.盐池县盐林北路西侧，福海佳北侧停车场住宅楼1号楼4单元302室，面积131.5平方米
	盐池县运金交通运输开发有限公司	299.44	75.12	374.56	抵押物：盐池县民族西街南侧盐林北路西侧商铺用地，土地面积15128.4平方米，房产面积1127.19平方米

处置方式：阿里司法拍卖网公开拍卖。

竞买人资格：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人（国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外）。

公告发布日期及有效期限：2024年3月27-4月24日。

交易条件：一次性付款。

拍卖时间及网址：2024年4月25日9时起至2024年4月26日9时止（延时除外）在阿里司法拍卖网络平台上网址：<https://sf.taobao.com/>，用户名：宁夏金融资产管理有限公司（进行公开拍卖活动。

起拍价格：1500万元，保证金：300万元，加价幅度：10万元或整倍数。

上述债权信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

债权具体情况及拍卖规则、拍卖须知、拍卖标的瑕疵说明、拍卖参与方式、竞拍安排请投资者登录阿里拍卖网或与我公司有关部分接洽查询。

自本公告发布之日起至有效期内，我公司受理上述资产处置的书面征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的书面举报。与本次拍卖有关的所有沟通函件，均需以书面形式直接交付我公司。

联系人：刘先生 联系电话：0951-8801675

联系人：吕女士 联系电话：0951-8801678

联系地址：宁夏回族自治区银川市金凤区阅海商务中心阅海路33号鸿丰大厦18楼

宁夏金融资产管理有限公司

2024年3月27日

线上劳动合同解除通知书

张晶晶（身份证号：6403***2940）、班龙（身份证号：6402***2418）、马成花（身份证号：6422***0028）、马莉（身份证号：6401***952X），因你们已向公司提交辞职报告，但未及时解除线上劳动合同关系，我公司已经多次向你们通过电话、短信等沟通告知未果。特此公告进行告知，自发出公告之日起经7日即视为送达。你等本人7日内“在”我的宁夏“APP”或登录“宁夏人力资源及社会保障系统”进行线上解除签字。逾期后果自负。特此公告。

宁夏泰益欣生物科技股份有限公司
2024年3月27日

减资公告

同心县英元牛羊养殖专业合作社（统一社会信用代码：93640524555542174），经股东会决议，拟向登记机关申请减少注册资本，注册资金由人民币300万元减缩少至人民币50万元整，请债权人自登记之日起45日内向本合作社提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。

同心县英元牛羊养殖专业合作社
2024年3月27日

注销公告

银川市兴庆区爱悦美医疗美容诊所（统一社会信用代码：92640100MA7FEGT16T），拟向登记机关申请注销，请与本公司有债权债务的单位及个人自公告之日起45日内向本公司办理清算手续。特此公告。

银川市兴庆区爱悦美医疗美容诊所
2024年3月27日

注销公告

宁夏天润水利水电建筑工程有限公司（统一社会信用代码：9164010074928873N）经股东会决议，决定解散、清算。现清算工作已结束，经公司登记机关核准，已于2024年3月22日依法注销。特此公告。

宁夏天润水利水电建筑工程有限公司清算组
2024年3月27日

注销公告

宁夏天润水利水电建筑工程有限公司（统一社会信用代码：9164010074928873N）经股东会决议，决定解散、清算。现清算工作已结束，经公司登记机关核准，已于2024年3月22日依法注销。特此公告。

宁夏天润水利水电建筑工程有限公司清算组
2024年3月27日

加强MCN机构监管 规范助农直播

昭觉县人民法院一审宣判认定，MCN公司低价购入非凉山农副农产品，通过阿西某（“凉山孟阳”）、阿地某（“凉山阿泽”）在抖音平台以直播带货的方式，对商品进行虚假宣传并大批量销售，其行为构成刑法第二百二十二条规定的虚假广告罪。

据了解，2023年以来，凉山州网信部门联合公安、市场监管、农业农村、商务等部门，深入开展“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动，严厉打击直播带货、虚假助农、卖惨直播等违法行为。

专家指出，当前助农直播带货在乡村振兴中发挥了积极作用，对正规的助农直播带货要加大支持力度；同时，不能让虚假助农、卖惨直播这颗“老鼠屎”坏了助农带货这锅“汤”。

四川大学文学与新闻学院教授王炎龙表示，为牟取暴利，一些MCN机构奉行“唯流量论”，以摆拍、造谣、编造剧本等欺骗网友，挑战公序良俗甚至法律底线。“监管部门要加大对MCN机构管理力度，建立有效的行业规范，对违法违规的机构果断采取处罚措施。

据了解，2023年以来，凉山州网信部门联合公安、市场监管、农业农村、商务等部门，深入开展“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动，严厉打击直播带货、虚假助农、卖惨直播等违法行为。

办案民警王虎说：“网红一定要诚信从业，不要试探法律的底线。也希望广大消费者提高警惕，提高甄别能力，不要盲目相信‘网红’主播。”

（新华社成都3月26日电）

人均增补30元！医保“含金量”这样提高

国家医保局3月25日表示，我国基本医保参保覆盖面稳定在95%以上，参保质量持续提升。今年政府工作报告明确，居民医保人均财政补助标准提高30元。

国家医保局数据显示，从2003年到2023年，居民医保人均筹资标准从10元/人增长到380元/人；相对应的，国家财政对居民参保补助进行更大幅度的上调，从不低于10元/人增长到不低于640元/人。对于低保户等困难人员，财政还会给予全额或部分补助。

也就是说，如果一名普通居民在2003年至2023年连续参保，其医保总保费至少为8660元。其中财政补助至少为6020元，占保费总额约70%；居民个人缴费为2640元，占保费总额约30%。

由财政“拿大头”和居民“拿小头”的医保缴费，一砖一瓦搭建起城乡居民基本医保的“保障城墙”，带来的是广大群众医疗保障水平的持续提升。

——纳新药、降药价，“一增一降”是老百姓的医药账单想着。

国家医保目录累计新增744个药品，80%以上的创新药能在上市后2年内进入医保，新增药品中肿瘤用药100个，而在2017年以前，国家医保目录内没有肿瘤药。

9批国家组织集采374种药品平均降价超50%，集采心脏支架、人工关节等8种高值医用耗材平均降价超80%，连同地方联盟采购，累计减轻群众看病就医负担约5000亿元。

——减负担、加监管，“一减一加”为的是更好护佑百姓生命健康。

2003年“新农合”制度建立之初，政策范围内住院费用报销

比例为30%至40%，目前居民医保的政策范围内住院费用报销比例为70%左右，群众的自付比例明显降低，就医负担减轻。

打好医保基金监管“组合拳”，2018年以来累计追回医保基金超800亿元，2023年检查核查75万家医药机构，处理36.3万家。

——拓保障、通堵点，“一扩一通”力争提高医疗保障的“含金量”。

高血压、糖尿病“两病”门诊用药保障机制从无到有再到优，长期护理保险为失能参保群众权益，跨省异地就医直接结算持续扩围……更多医保福利让群众为买药看病“少操心”。

办理材料时限压缩为15个工作日；打造医保电子凭证应用……一系列便民措施全面落地，进一步打通医保服务中的堵点。

梳理近年来医保改革，可以发现每一次的医保缴费增补，一分一厘都花在看病就医的刀刃上，为的是让老百姓就医就能够更有底气、更舒心。

2023年，全国城乡居民医保个人缴费总额3497亿元，财政全年为居民医保基金全年支出为居民医保基金全年支出10423亿元。居民医保基金全年支出总额，是居民个人缴费总金额的2.98倍。

保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。

今年的政府工作报告中，多渠道增加城乡居民收入、以患者为中心改善医疗服务、加强老年用品和服务供给、多渠道增加托育服务供给……一个个接地气的目标看得见、摸得着，温暖你我。

民生连着民心，把“民生小事”真正落到群众心坎上，努力为老百姓过上更好的日子“添砖加瓦”。

（新华社北京3月25日电）

盐池县公安局惠安堡派出所公告

（2024年第1号）

根据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百九十七条之规定，对应当退还原物或者当事人的财物，通知原主或者当事人在六个月内来领取；原主不明确的，应当采取公告方式告知原主认领。在通知原主、当事人或者公告后六个月内，无人认领的，按有关规定处理。登记上缴国库，或者依法变卖或者拍卖后，将所得款项上缴国库。以及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百一十二条、第一百一十三条、第一百一十六条、第九十五条、第九十六条、第九十七条之规定，对下列道路交通安全违法行为的机动车，驾驶人或者所有、管理人30日内没有提供被扣留机动车的合法证明，没有立即接受处理的，对扣留的车辆驾驶人处理；对中华人民共和国道路交通安全法实施条例第一百一十二条、第一百一十三条、第一百一十六条、第九十五条、第九十六条、第九十七条之规定，对下列道路交通安全违法行为的机动车，驾驶人或者所有、管理人30日内没有提供被扣留机动车的合法证明，没有立即接受处理的，由公安交通管理部门将该机动车交送有资格的拍卖机构拍卖，所得价款上缴国库；非法拼装的机动车予以拆除；达到报废标准的机动车予以报废；机动车涉及其他违法犯罪行为的，移交有关部门处理”的规定，现对以下涉案财物进行公告：陕C62548号重型仓栅式货车，原车油质22.46吨，财物所有人自公告之日起六个月内仍未到盐池县公安局惠安堡派出所接受处理的，公安机关将对涉案财物依法进行处理。